
Gebrauchsanweisung DE 
Witt freistehende Weinkühlschränke -2 

WF50128I-2B77 / WS60179H-2B93 
WCF60172-1BG / WCF60172-2BG  

WF75201H-2B240 



2 
 

Inhaltsverzeichnis 
 
Sicherheitsanweisungen .................................................................................. 3 
Vor dem Anschließen und Befüllen des Weinkühlschranks ............................. 6 
Stromanschluss ................................................................................................ 7 
Installation ....................................................................................................... 8 
Maßzeichnungen ............................................................................................. 9 
Belüftungssystem ........................................................................................... 15 
Bedienung ...................................................................................................... 16 
Einschalten des Weinkühlschranks ................................................................ 16 
Normale Betriebsgeräusche .......................................................................... 16 
Befüllen des Weinkühlschranks ..................................................................... 16 
Temperatureinstellung .................................................................................. 17 
Bedienfelder................................................................................................... 17 
Übersicht der empfohlenen Serviertemperaturen ........................................ 22 
Wichtige Temperaturinformation .................................................................. 22 
Abtauen/Kondensation/Luftfeuchtigkeit/Belüftung ..................................... 23 
Anpassbare Regalböden ................................................................................ 24 
Regale mit Gleitschienen ............................................................................... 25 
Anschlagseite der Tür ändern ........................................................................ 25 
Montage der Belüftungsgitter ....................................................................... 30 
Betriebsfehler ................................................................................................ 30 
Stromausfall ................................................................................................... 30 
Problemlösung ............................................................................................... 31 
Entsorgung des Weinkühlschranks ................................................................ 32 
Reklamationsrecht ......................................................................................... 32 
Service ............................................................................................................ 33 
 
 
Vielen Dank, dass Sie sich für unseren Weinkühlschrank entschieden haben. Wir 
hoffen, dass Sie viel Freude daran haben werden. Bitte lesen und befolgen Sie vor 
dem Gebrauch alle Sicherheitshinweise und Bedienungsanweisungen. 
 
*HINWEIS: Funktionen und Abbildungen sind modellabhängig und können 
geringfügig vom Handbuch abweichen. 
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Sicherheitsanweisungen 
 
WARNHINWEIS 
Die Informationen in dieser Gebrauchsanweisung können ohne vorherige 
Ankündigung geändert werden. Einige Modelle sind nur in bestimmten Ländern 
erhältlich. 
 
Wir übernehmen keine Garantie für unsere Weinkühlschränke, wenn diese für 
Zwecke verwendet werden, für die sie nicht vorgesehen sind. Weder der Hersteller 
noch der Händler können für etwaige Fehler in diesem Handbuch haftbar gemacht 
werden. Der Hersteller oder Händler kann auch nicht für das Verderben von oder 
Schäden am Wein oder anderen Inhalten haftbar gemacht werden, die mit möglichen 
Mängeln am Weinkühlschrank in Zusammenhang stehen oder daraus resultieren. Die 
Garantie gilt ausschließlich für den Weinkühlschrank und nicht für den Inhalt. 
 
Der Weinkühlschrank kann von Kindern ab 8 Jahren und Personen mit 
eingeschränkten körperlichen, sensorischen oder geistigen Fähigkeiten oder 
mangelnder Erfahrung und Wissen verwendet werden, wenn sie beaufsichtigt 
werden oder in die sichere Verwendung des Weinkühlschranks eingewiesen wurden 
und die damit verbundenen Gefahren verstehen. Kinder dürfen nicht mit dem 
Weinkühlschrank spielen. Reinigung und Benutzerwartung dürfen nicht von 
unbeaufsichtigten Kindern durchgeführt werden. 
 
Kinder müssen beaufsichtigt werden, um sicherzustellen, dass sie nicht mit dem 
Weinkühlschrank spielen. 
 
Legen Sie keine säurehaltigen, brennbaren und explosiven Gegenstände in den 
Weinkühlschrank.  
 
Dieser Weinkühlschrank ist ausschließlich zur Aufbewahrung von Flaschen und/oder 
Dosen bestimmt. 
 
Der Weinkühlschrank darf nur zum Kühlen von Wein in herkömmlichen Haushalten 
oder ähnlichen Umgebungen verwendet werden. Dazu zählen z. B.: 
• Personalküchen, Bed & Breakfasts, Gasthäuser, Hotels, Motels und andere 

Übernachtungsunterkünfte, 
• in denen Catering und ähnliche Dienstleistungen 
• angeboten werden. 
 
Eine andere Nutzung ist nicht gestattet. 
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GEFAHRENHINWEIS! 
Es besteht die Gefahr, dass Kinder im Weinkühlschrank eingeklemmt werden. Vor 
der Entsorgung Ihres alten Weinkühlschranks: 
 
• Tür entfernen. 
• Regalböden im Weinkühlschrank lassen, damit Kinder nicht leicht in den Schrank 

klettern können. 
• Die Entsorgung des Weinkühlschranks darf nur bei einer autorisierten 

Servicestelle erfolgen. 
 
WARNHINWEISE (in Bezug auf R600a) 
Bitte beachten Sie zu Ihrer Sicherheit die folgenden Hinweise. 
• Dieser Weinkühlschrank enthält eine kleine Menge des Kältemittels R600a, das 

umweltfreundlich, aber brennbar ist. Es schädigt weder die Ozonschicht noch 
erhöht es den Treibhauseffekt. 

• Achten Sie beim Transport und bei der Installation darauf, dass die Schläuche 
des Kältemittelkreislaufs nicht beschädigt werden. 

• Vermeiden Sie die Verwendung scharfer Gegenstände in der Nähe des 
Weinkühlschranks. 

• Austretendes Kältemittel ist entzündlich und kann die Augen schädigen. 
• Seien Sie im Schadensfall besonders vorsichtig mit Funken und offenen 

Flammen.  Trennen Sie den Weinkühlschrank von der Stromversorgung. 
• Sorgen Sie für eine gute Belüftung des Raumes, in dem der Weinkühlschrank 

aufgestellt ist.  
• Wenden Sie sich an den Kundendienst, um Hilfe bei der Lösung des Problems zu 

erhalten. 
• Der Raum, in dem der Weinkühlschrank aufgestellt wird, muss min. 1 

Kubikmeter pro 8 Gramm Kältemittel groß sein. Die Kältemittelmenge in diesem 
Weinkühlschrank ist oben in Gramm angegeben; sie ist auch auf dem 
Typenschild des Weinkühlschranks angegeben. 

• WARNHINWEIS: Um eine Gefahr durch Instabilität zu vermeiden, muss der 
Weinkühlschrank gemäß den Anweisungen befestigt werden. 

• Das Symbol  weist darauf hin, dass das Kältemittel entzündlich ist. 
• Warnhinweis: Brandgefahr / brennbare Materialien. 
• WARNHINWEIS — Bewahren Sie in diesem Weinkühlschrank keine explosiven 

Stoffe wie Spraydosen auf. 
• WARNHINWEIS — Achten Sie beim Aufstellen des Weinkühlschranks darauf, 

dass das Netzkabel nicht eingeklemmt oder beschädigt wird. 
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• WARNHINWEIS – Platzieren Sie keine Verlängerungskabel oder Steckdosen 
hinter dem Weinkühlschrank.  

• WARNHINWEIS — Das Kältemittel ist entzündlich. Die Entsorgung des 
Weinkühlschranks darf nur bei einer autorisierten Servicestelle erfolgen. Setzen 
Sie den Weinkühlschrank niemals offenen Flammen aus. 

 
Service und Reparaturen dürfen nur von einem autorisierten Techniker 
durchgeführt werden.  
 
• WARNHINWEIS: Halten Sie die Lüftungsöffnungen im Weinkühlschrank oder in 

der Nische frei von Hindernissen. 
• WARNHINWEIS: Verwenden Sie zur Beschleunigung des Abtauvorgangs keine 

anderen als die vom Hersteller empfohlenen mechanischen Geräte oder Mittel. 
• WARNHINWEIS: Kältemittelkreislauf nicht beschädigen. 
• WARNHINWEIS: Verwenden Sie im Weinkühlschrank keine Elektrogeräte, außer, 

es handelt sich dabei um ein vom Hersteller empfohlenes Gerät. 
• WARNHINWEIS: Wenn Sie den Weinkühlschrank längere Zeit nicht verwenden, 

schalten Sie ihn aus und ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose. 
• WARNHINWEIS: Der Weinkühlschrank ist nicht für die Verwendung durch 

Personen (einschließlich Kinder) mit eingeschränkten körperlichen, sensorischen 
oder geistigen Fähigkeiten oder mangelnder Erfahrung und Wissen bestimmt, es 
sei denn, sie werden von einer für ihre Sicherheit verantwortlichen Person 
beaufsichtigt oder erhalten Anweisungen zur Verwendung des 
Weinkühlschranks. 

• WARNHINWEIS: Kinder müssen beaufsichtigt werden, um sicherzustellen, dass 
sie nicht mit dem Weinkühlschrank spielen. 

• WARNHINWEIS: Keine Verlängerungskabel oder ungeerdete Steckdosen 
verwenden. 

• WARNHINWEIS: Wenn das Netzkabel beschädigt ist, muss es vom Hersteller, 
einem Kundendienstmitarbeiter oder einer ähnlich qualifizierten Person 
ausgetauscht werden, um Gefahren zu vermeiden. 

 
Nach der Installation muss der Weinkühlschrank 24 Stunden stehen, bevor er an 
das Stromnetz angeschlossen wird. Wir empfehlen, die Tür während dieser Zeit 
offen zu lassen, um verbleibende Gerüche zu entfernen. 
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Vor dem Anschließen und Befüllen des Weinkühlschranks 
 
Wichtig: Alle Modelle ohne Frontbelüftung (Lüftungsöffnung) sind ausschließlich 
für die freistehende Aufstellung vorgesehen. (Siehe technische Zeichnung) 
 
Anweisungen: 
Der Aufstellungsort für diesen Weinkühlschrank muss folgende Kriterien erfüllen: 
• Frei zugänglich und gut belüftet. 
• Der Weinkühlschrank muss von Wärmequellen und direkter Sonneneinstrahlung 

ferngehalten werden. 
• Der Raum darf nicht zu feucht sein (Hauswirtschaftsraum mit Waschmaschine 

und Trockner, Speisekammer, Badezimmer usw. ist nicht geeignet). 
• Der Boden muss flach und eben sein. 
• Der Raum muss über eine standardmäßige und zuverlässige Stromversorgung 

(geerdeter Stecker) verfügen. Die Verwendung einer Mehrfachsteckdose oder 
eines Verlängerungskabels wird NICHT empfohlen. 

• Die Steckdose muss mit einem Überspannungsschutz versehen sein. 
• Der Weinkühlschrank darf nicht in direkter Nähe einer Mikrowelle aufgestellt 

werden, da einige Mikrowellen nicht über einen Schutz vor Wellenstörungen 
verfügen. Wenn die Mikrowelle weniger als 1 Meter vom Weinkühlschrank 
entfernt platziert wird, kann sie den Betrieb des Weinkühlschranks 
beeinträchtigen. 

 
Hinweis 
• WS60179H-2B93, WCF60172-1BG, WCF60172-2BG können sowohl als 

Tischmodelle als auch als stehende Modelle gemäß den technischen 
Zeichnungen verwendet werden.  

• WF75201H-2B240 und WF50128I-2B77 sind AUSSCHLIESSLICH freistehende 
Modelle, die nicht für den Einbau vorgesehen sind. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



7 
 

Klimaklasse 
 

Klimaklasse Umgebungstemperaturen 
N 16°C - 32°C 
SN 10°C - 32°C 
SN/ST 10°C - 38°C 
SN/T 10°C - 43°C 
ST 18°C - 38°C 
T 18°C - 43°C 

 
Der Weinkühlschrank muss im korrekten Temperaturbereich aufgestellt werden. 
Wenn die Temperatur höher oder niedriger als der angegebene Temperaturbereich 
ist, beeinträchtigt dies die Leistung des Weinkühlschranks. Bei der Aufstellung in 
kalten oder heißen Temperaturverhältnissen kann die Temperatur im 
Weinkühlschrank schwanken und die ideale Lagertemperatur nie erreicht werden. 
 

Stromanschluss 
 
Der Weinkühlschrank muss geerdet sein. Durch die Erdung wird das Risiko eines 
Stromschlags verringert. Der Weinkühlschrank ist mit einem Stromkabel mit 
Schutzleiter und Stecker ausgestattet. Der Weinkühlschrank muss an eine geerdete 
Steckdose angeschlossen werden. 
 
Hinweis: An Orten, an denen häufig Blitze auftreten, empfiehlt sich die Verwendung 
von Überspannungsschutzgeräten.  
 
Stromschlaggefahr aufgrund fehlender Erdung. Wenden Sie sich im Zweifelsfall an 
einen qualifizierten Elektriker oder autorisierten Techniker. 
Wenn das Netzkabel beschädigt ist, muss es von einer qualifizierten Person 
ausgetauscht werden, um Gefahren zu vermeiden. 
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Installation 
 
Entfernen Sie die Verpackung aus dem Weinkühlschrank. Der Weinkühlschrank muss 
so aufgestellt werden, dass der Stecker leicht zugänglich ist. Legen Sie das Netzkabel 
frei. Bringen Sie den Weinkühlschrank an seinen endgültigen Standort. Der 
Weinkühlschrank sollte an einem geeigneten Ort installiert werden, an dem der 
Kompressor keinem direkten Kontakt ausgesetzt ist. 
 
Nivellierung Ihres Weinkühlschranks: Der Weinkühlschrank muss waagerecht 
stehen, bevor er mit Wein gefüllt wird. 
 
Ihr Weinkühlschrank ist mit 4 verstellbaren Füßen ausgestattet, um eine einfache 
Nivellierung zu ermöglichen. Wir empfehlen Ihnen, die hinteren Füße maximal 
festzuziehen und die vorderen Füße so einzustellen, dass der Weinkühlschrank 
nivelliert ist. 
 
1. Bitte beachten Sie bei der Installation der Modelle die Installationszeichnung. 

Achten Sie darauf, dass die Installationsmaße eingehalten werden, da sonst die 
Belüftung des Weinkühlschranks beeinträchtigt wird. 

2. Die Modelle sind mit einem Netzschalter ausgestattet, der sich auf dem 
Bedienfeld befindet. 

3. Der Weinkühlschrank muss an eine 230 Volt/10 Ampere Steckdose 
angeschlossen werden. 

4. Das Stromkabel ist 2 m lang und wird rechts an der Rückseite des 
Weinkühlschranks befestigt. 

5. Der Weinkühlschrank ist mit empfindlichen elektronischen Bauteilen 
ausgestattet, die durch Blitzeinschläge und Stromausfälle beschädigt werden 
können. Es wird daher empfohlen, einen Überspannungsschutz zu verwenden, 
um Probleme dieser Art zu vermeiden. 

6. Stellen Sie den Weinkühlschrank nicht über wärmeabgebenden Produkten wie 
Öfen auf, da dies die Kühlleistung beeinträchtigt und die Lebensdauer des 
Weinkühlschranks verkürzt. 

 
Hinweis: Der Weinkühlschrank muss so aufgestellt werden, dass der Stecker nach der 
Installation leicht zugänglich ist. 
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Maßzeichnungen 

Sorgen Sie für eine ausreichende Belüftung des Weinkühlschranks, siehe 
untenstehende Maßzeichnungen. Dadurch wird eine normale Funktion und optimale 
Leistung gewährleistet.  

Hinweis: Der Weinkühlschrank muss so aufgestellt werden, dass der Stecker nach der 
Installation leicht zugänglich ist. Am Türanschlag muss Platz zum Öffnen der Tür 
vorhanden sein. 

WF50128I-2B77 
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WS60179H-2B93  
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WCF60172-1BG/WCF60172-2BG  
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WF75201H-2B240  
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Maßzeichnungen mit geöffneter Tür 
 
WF50128I-2B77 

 
 

WS60179H-2B93  
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WCF60172-1BG / WCF60172-2BG 

 

WF75201H-2B240  
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Belüftungssystem 
 
Modelle mit Antikondensation und unabhängigem Kühlsystem 
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Bedienung 
 
Einschalten des Weinkühlschranks 
Schließen Sie den Weinkühlschrank an und schalten Sie ihn ein, indem Sie einige 
Sekunden lang die Ein-/Aus-Taste drücken. 
 
Wenn Sie den Weinkühlschrank zum ersten Mal in Betrieb nehmen (oder nach einer 
längeren Pause wieder einschalten), kann es zu einer Abweichung von einigen Grad 
zwischen der gewählten Temperatur und der auf dem LED-Display angezeigten 
Temperatur kommen. Dies ist normal und stabilisiert sich nach einigen 
Betriebsstunden. 
 
Wichtig: Wenn der Stecker aus der Steckdose gezogen, die Stromversorgung 
unterbrochen oder der Weinkühlschrank ausgeschaltet wird, warten Sie 3 bis 5 
Minuten, bevor Sie den Weinkühlschrank wieder einschalten. Der Weinkühlschrank 
schaltet sich nicht schneller wieder ein. 
 
Normale Betriebsgeräusche 
Um die gewünschte Temperatureinstellung zu erreichen, können unsere 
Weinkühlschränke, wie alle anderen Weinkühlschränke, die mit Kompressoren und 
Lüftern ausgestattet sind, folgende Geräusche erzeugen. Die folgenden Geräusche 
sind normal: 
 
• Gluckerndes Geräusch – verursacht durch das durch den Weinkühlschrank 

strömende Kältemittel. 
• Knack-/Berstgeräusche – aufgrund der Kontraktion und Expansion des 

Kältemittelgases zur Kälteerzeugung. 
• Betriebsgeräusch des Lüfters – für die Luftzirkulation. 
 
Die Wahrnehmung von Geräuschen hängt direkt mit der Umgebung zusammen, in 
der der Weinkühlschrank aufgestellt wird, sowie mit dem jeweiligen Modell. Unsere 
Weinkühlschränke entsprechen internationalen Standards. Wir tun unser Bestes, um 
unsere Kunden zufrieden zu stellen, akzeptieren jedoch keine Rücksendungen 
aufgrund normaler Betriebsgeräusche. 
 
Befüllen des Weinkühlschranks 
Die Weinflaschen können in Einzel- oder Doppelreihen platziert werden. Hinweis: 
Wenn der Weinkühlschrank nicht vollständig gefüllt ist, sollten die Flaschen im 
gesamten Weinkühlschrank verteilt werden, um zu vermeiden, dass alle Flaschen 
oben oder unten im Weinkühlschrank platziert werden. 
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• Entfernen oder verschieben Sie die verstellbaren Regalböden, um größere 
Flaschen unterzubringen, oder erhöhen Sie die Kapazität des Weinkühlschranks, 
indem Sie Flaschen nach Bedarf stapeln (siehe Entfernen von Regalböden). 

• Stellen Sie sicher, dass zwischen den Seitenwänden und den Flaschen ein kleiner 
Spalt vorhanden ist, damit die Luft zirkulieren kann. Genau wie in einem 
Weinkeller ist die Luftzirkulation wichtig, um Schimmel vorzubeugen und eine 
gleichmäßige Temperatur zu gewährleisten. 

 
WARNHINWEIS! 
• Überladen Sie den Weinkühlschrank nicht. 
• Stapeln Sie nicht mehr als 1,5 Reihen mit standardmäßigen 0,75-Liter-Flaschen 

pro Regalboden. 
• Vermeiden Sie es, die internen Lüfter (an der Rückwand des Weinkühlschranks) 

zu blockieren. 
• Ziehen Sie die Regalböden nicht über die feste Position hinaus, um ein 

Herunterfallen der Flaschen zu verhindern. 
• Ziehen Sie nicht mehr als einen vollen Regalboden auf einmal heraus, da dies 

dazu führen kann, dass der Weinkühlschrank nach vorne kippt. 
• Decken Sie die Regalböden nicht mit Folie oder anderen Materialien ab, da dies 

die Luftzirkulation verhindert. 
• Bewegen Sie einen vollen Weinkühlschrank nicht. Es besteht die Gefahr von 

Personen- und/oder Produktschäden. 
 
Temperatureinstellung 
Hinweis: Je nach Beladung und Einstellung dauert es bis zu 24 Stunden, bis der 
Weinkühlschrank die gewünschte Temperatur erreicht. 
 
Bis der Weinkühlschrank die gewählte Temperatur erreicht hat, zeigt die LED-Anzeige 
eine unregelmäßige Temperatur an. Das ist normal. Dies passiert, wenn die 
Einstellung geändert und/oder eine große Flaschenmenge hinzugefügt wird. 
 
Der Weinkühlschrank ist für die Lagerung und Reifung aller Weine konzipiert: Rot-, 
Weiß- und Schaumweine. Der Weinkühlschrank schafft ideale Bedingungen für die 
Weinlagerung bei einer konstanten empfohlenen Temperatur von 12 °C. Der 
Weinkühlschrank kann außerdem auf die ideale Serviertemperatur eingestellt 
werden, um die Qualität des Weins in vollen Zügen genießen zu können. Sofern vom 
Weinproduzenten auf der Flasche nichts anderes angegeben ist, empfehlen wir 7 °C 
für Champagner, 12 °C für Weißwein und 18 °C für Rotwein (siehe 
Empfehlungstabelle „Serviertemperatur“). 
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Wichtig: Standardmäßig zeigt die LED die tatsächliche innere Lufttemperatur an. 
Die Temperatureinstellungen sind werkseitig voreingestellt. Bei einem Stromausfall 
werden alle vorherigen Temperatureinstellungen automatisch gelöscht und der 
Weinkühlschrank kehrt zu den voreingestellten Temperatureinstellungen zurück. 
 
Es ist wichtig zu verstehen, dass es einen Unterschied zwischen der Lufttemperatur 
im Weinkühlschrank und der Temperatur des Weins gibt: Es kann bis zu 12 Stunden 
dauern, bis eine eventuelle Temperaturanpassung die Weintemperatur verändert.  
 
Sobald die Temperatur eingestellt ist, wird dringend davon abgeraten, die 
Temperatur häufig anzupassen. Der Thermostat hält die Temperatur im 
Weinkühlschrank innerhalb eines Bereichs von +/- 2,5 °C. Die Weintemperatur 
schwankt jedoch nur um 0,5 °C bis 1 °C. 
 
Modelle mit Lichtschalter: Wenn Sie eine dauerhafte Beleuchtung im 
Weinkühlschrank wünschen, schalten Sie den Schalter ein. Bei ausgeschaltetem 
Schalter geht das Licht nur an, wenn die Tür geöffnet wird, und erlischt automatisch, 
wenn die Tür geschlossen wird.  
 
Bedienfeld WS60179H-2B93 / WF75201H-2B240     
 

     

 ① Ein-/Aus-Schalter 
Standby-Modus: Durch kurzes Drücken wird der Weinkühlschrank eingeschaltet. 
Der Weinkühlschrank schaltet sich aus: Halten Sie die Taste 3 Sekunden lang gedrückt. 
Das Display 10 zeigt 321 an, der Weinkühlschrank schaltet sich aus. 
 
 ② Temperatureinstellung 
Drücken Sie bei der Temperaturanpassung auf 4/5, um die Temperatur zu 
erhöhen/verringern. 
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 ③Beleuchtung / Wahl der Temperatureinheit 
Drücken Sie auf den Knopf, die LED-Anzeige schaltet sich ein/aus. Modelle mit 
Beleuchtung: Wenn Sie eine dauerhafte Beleuchtung im Weinkühlschrank wünschen, 
schalten Sie den Schalter ein. Bei ausgeschaltetem Schalter geht das Licht nur an, wenn 
die Tür geöffnet wird, und erlischt automatisch, wenn die Tür geschlossen wird.  
Wahl der Temperatureinheit:  Halten Sie die Taste 3 Sekunden lang gedrückt – die 
Anzeigen 10 und 11 wechseln zwischen Celsius und Fahrenheit. 
 
 ④ Temperatureinstellung (niedriger) 
Drücken Sie die Temperatureinstellungstaste 2 und dann die Taste 4. Die Temperatur 
wird auf dem Display 10 angezeigt. Die Temperatur wird jeweils um 1 Grad 
angepasst. 
 
 ⑤ Temperatureinstellung (höher) 
Drücken Sie die Temperatureinstellungstaste 2 und dann die Taste 5. Die Temperatur 
wird auf dem Display 10 angezeigt. Die Temperatur wird jeweils um 1 Grad 
angepasst. 
 
 ⑥ Kindersicherung 
Drücken Sie die Taste, um die Kindersicherung zu aktivieren. Halten Sie die Taste zum 
Deaktivieren 3 Sekunden lang gedrückt. 
 
 ⑦ Anzeige für die Kindersicherung 

Kindersicherung aktiviert 

Kindersicherung deaktiviert 
 

 ⑧ Fehlersystem 
Zeigt einen Fehler im Weinkühlschrank an. 

 
 ⑨ Display 
Zeigt die tatsächliche/eingestellte Temperatur im obersten Bereich an. 

 
 ⑩ Display 
Zeigt die tatsächliche/eingestellte Temperatur im untersten Bereich an. 
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Bedienfeld WCF60172-1BG  
 

 
 

 ① Ein-/Aus-Taste  
Im Standby-Modus: Halten Sie die Taste 3 Sekunden lang gedrückt. Der 
Weinkühlschrank schaltet sich ein. 
Der Weinkühlschrank schaltet sich aus: Drücken Sie die Ein-/Aus-Taste, das Display 
(4) zählt herunter: 3-2-1. Der Weinkühlschrank schaltet sich aus. 

 
 ② Beleuchtung  
Drücken Sie den Knopf, um das Licht ein-/auszuschalten. 

 
 ③ Display  
Zeigt die eingestellte Temperatur an 

 
 ④ Display  
Zeigt die tatsächliche Temperatur an. 
 
 ⑤ Temperatureinstellungen (höher) 
Drücken Sie einmal, das Display ④ zeigt die eingestellte Temperatur an. Die 
Temperatur wird jeweils um 1 Grad erhöht. 

 
 ⑥ Temperatureinstellung (niedriger) 
Drücken Sie einmal, das Display ④ zeigt die eingestellte Temperatur an. Die 
Temperatur wird jeweils um 1 Grad gesenkt. 

  
 ⑦ Temperatureinheit  
Wählen Sie zwischen Celsius und Fahrenheit. Das Display zeigt die gewählte 
Temperatureinheit an.  
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Bedienfeld WF50128I-2B77 / WCF60172-2BG 
 
 

 
 

 ① Ein-/Aus-Schalter  
Halten Sie die Taste drei Sekunden lang gedrückt, um den Weinkühlschrank 
auszuschalten. Das Display ④ zählt herunter (3, 2, 1,). Drücken Sie die Taste erneut 
(sofort), der Weinkühlschrank schaltet sich ein.  
 

 ② Die Temperatur im obersten Bereich wird erhöht  
Drücken Sie einmal, das Display ④ zeigt die eingestellte Temperatur an. Die 
Temperatur wird jeweils um 1 Grad erhöht. 
 

 ③ Die Temperatur im obersten Bereich wird gesenkt  
Drücken Sie einmal, das Display ④ zeigt die eingestellte Temperatur an. Die 
Temperatur wird jeweils um 1 Grad gesenkt. 
 

 ④ Display  
Zeigt die eingestellte Temperatur im obersten Bereich an 
 
 ⑤ Display  
Zeit die eingestellte Temperatur im untersten Bereich an. 
 

 ⑥ Die Temperatur im untersten Bereich wird erhöht 
Drücken Sie einmal, das Display ⑤ zeigt die eingestellte Temperatur an. Die 
Temperatur wird jeweils um 1 Grad erhöht. 
 

 ⑦ Die Temperatur im untersten Bereich wird gesenkt 
Drücken Sie einmal, das Display ⑤ zeigt die eingestellte Temperatur an. Die 
Temperatur wird jeweils um 1 Grad gesenkt. 
 

 ⑧ Beleuchtung 
Drücken Sie auf den Knopf, um das Licht ein-/auszuschalten. 
 
 ⑧ Temperatureinheit  
Wählen Sie zwischen Celsius und Fahrenheit. Das Display zeigt die gewählte 
Temperatureinheit an.  
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Übersicht der empfohlenen Serviertemperaturen 
Alle Weine reifen bei der gleichen Temperatur, d. h. einer konstanten Temperatur 
zwischen 12 °C und 14 °C. Die folgende Tabelle zeigt die optimale Serviertemperatur 
an. 
 

Weinart Serviertemperatur 
Champagne NV, Sparkling, Spumante: 6 ºC 
Trockene Weißweine, Semillon, Sauvignon Blanc 8 ºC 
Champagne Vintage 10 ºC 
Trockene Weißweine, Chardonnay 10 ºC 
Trockene Weißweine, Gewürztraminer, Riesling, Pinot 
Grigio 10 ºC 

Süße Weißweine, Sauternes, Barsac, Montbazillac, 
Eiswein (Spätherbst) 10 ºC 

Beaujolais 13 ºC 
Süße Weißweine, Vintage: Sauternes 14 ºC 
Weißweine, Vintage Chardonnay 14 ºC 
Rotweine, Pinot Noir 16 ºC 
Rotweine, Grenache, Syrah 16 ºC 
Roter Vintage Pinot Noir 18 ºC 
Cabernet & Merlot: Französischer, australischer, 
neuseeländischer, chilenischer, italienischer, 
spanischer, kalifornischer, argentinischer Wein 

20 ºC 

Vintage Bordeaux Raumtemperatur, nicht 
über 20 ºC 

 
Wichtige Temperaturinformation 
Ihr Weinkühlschrank ist so konzipiert, dass optimale Bedingungen für die Lagerung 
und/oder das Servieren Ihrer Weine geschaffen werden. 
 
Erlesene Weine erfordern eine lange und schonende Reifung und besondere 
Bedingungen, um ihr volles Potenzial zu entfalten. 
 
Alle Weine reifen bei der gleichen Temperatur, d. h. einer konstanten Temperatur 
zwischen 12 °C und 14 °C. Die Serviertemperatur variiert je nach Weinsorte (siehe 
Abschnitt: „Übersicht über die empfohlenen Serviertemperaturen” oben). Das 
Wichtigste für einen Wein während der Reifung/Lagerung ist eine konstante, 
gleichmäßiges Temperatur. Das bedeutet, dass Ihre Weine unter perfekten 
Bedingungen gelagert werden, solange die Temperatur in Ihrem Weinkühlschrank 
konstant gehalten wird (zwischen 12 °C und 14 °C). 
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Nicht alle Weine werden mit den Jahren besser. Manche sollten früh getrunken 
werden (nach 2 bis 3 Jahren), andere reifen lange (50 Jahre und mehr). Alle Weine 
haben eine Reifezeit. Wenden Sie sich für die entsprechenden Informationen an 
Ihren Weinhändler. 
 

Abtauen/Kondensation/Luftfeuchtigkeit/Belüftung 
 
Ihr Weinkühlschrank ist mit einer automatischen Abtaufunktion ausgestattet. Das 
Tauwasser wird automatisch abgelassen und in einen Auffangbehälter geleitet, der 
sich an der Rückseite des Weinkühlschranks neben dem Kompressor befindet. Die 
Wärme wird vom Kompressor übertragen und verdampft eventuelles 
Kondenswasser, das sich im Behälter angesammelt hat. Ein Teil des restlichen 
Wassers wird im Weinkühlschrank gesammelt und zur Aufrechterhaltung der 
richtigen Luftfeuchtigkeit genutzt. Dieses System ermöglicht eine perfekte 
Luftfeuchtigkeit in Ihrem Weinkühlschrank, die insbesondere bei Flaschen mit Korken 
erforderlich ist.  
 
Hinweis: Durch Kondensation gesammeltes Wasser wird daher wiederverwendet. Bei 
extrem trockenen Umgebungsbedingungen müssen Sie möglicherweise Wasser in den 
mit Ihrem Weinkühlschrank gelieferten Wasserbehälter füllen. 
 
Die Tür Ihres Weinkühlschranks ist mit Thermoglas versehen, das innen mit einer 
Acrylschicht behandelt wurde, um Kondenswasser an der Glastür zu minimieren.  
 
Der Weinkühlschrank ist nicht vollständig abgedichtet; die Frischluftzufuhr erfolgt 
durch das Abflussrohr. Über einen Lüfter und die Regalböden wird die Luft durch den 
Weinkühlschrank zirkuliert.  
 
Hinweis: Während des Kühlzyklus wird Wärme freigesetzt, die sich über die 
Außenflächen des Weinkühlschranks ausbreitet. Vermeiden Sie es, die Oberflächen 
während dieser Zyklen zu berühren. 
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Anpassbare Regalböden 
 
Anpassung und Demontage der Regalböden 
Für einen einfachen Zugriff auf den Wein lassen sich die Regalböden ca. 1/3 
herausziehen. Die Schienen sind mit Auszugsstoppern ausgestattet, die verhindern, 
dass der Regalboden versehentlich vollständig herausgezogen wird und der Wein 
herunterfällt. 
 
Bei der Demontage muss der Regalboden wie in der Zeichnung dargestellt gekippt 
und herausgezogen werden. Schieben Sie den Regalboden beim Einbau hinein, bis er 
in den Schienen sitzt. 
 
Montage/Demontage des Regalbodens 
 
Traditionelle Regalböden aus Holz 
Demontage des Regalbodens: Schieben Sie die Auszugssperre ① zur Seite. Ziehen 
Sie den Regalboden aus der Schiene ② und entfernen Sie ihn gemäß den Pfeilen ③ 
in der Zeichnung.    
Montage des Regalbodens: Montieren Sie den Regalboden in umgekehrter 
Reihenfolge. 
 

 
1 ”A” = Auszugssperre 
2 “B” = Regalboden 
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Regalböden mit Gleitschienen 
 
Demontage der Regale: Regalboden bis zur Ausziehsperre ① herausziehen, Haken ② 
nach oben ziehen und den Regalboden entsprechend der Pfeile herausnehmen. 
Montage des Regalbodens: Montieren Sie den Regalboden gemäß den Pfeilen ③ auf 
den Schienen. 
 

 
 

Anschlagseite der Tür ändern 
 
Hinweis: Wenn Ihr Weinkühlschrank an der Unterseite der Tür mit einem Schloss 
versehen ist, kann die Anschlagseite nicht geändert werden. Wenn die Anschlagseite 
der Tür geändert werden soll, muss ein Türumkehrsatz erworben werden.  
Warnhinweis: Um Unfälle zu vermeiden, empfehlen wir, die Anschlagseite der Tür zu 
zweit zu ändern. Die Glastür ist schwer und kann beim Herunterfallen Personen- 
und/oder Produktschäden verursachen. 
 
• Je nach Modell und Grifftyp müssen Sie die Tür möglicherweise um 180 Grad 

drehen. 
• Je nach Griff ist die Tür möglicherweise nicht umkehrbar oder es ist ein 

Türumkehrsatzes erforderlich, um die Anschlagseite der Tür zu ändern. 
 
WF50128I-2B77 / WS60179H-2B93 / WCF60172-1BG / WCF60172-2BG 
1. Stellen Sie den Weinkühlschrank an einem Ort mit ausreichend Platz auf. Öffnen 

Sie die Tür ganz. 

2. Entfernen Sie mit einem kleinen Messer (2) die Abdeckung (1) auf der 
gegenüberliegenden Seite (Abbildung 1). 

3. Entfernen Sie mit einem M5-Schraubendreher (Werkzeug Nr. 5) die Schrauben 
(4) vom Beschlag (3). Nehmen Sie den Beschlag anschließend ab (Abbildung 1). 

4. Halten Sie die Tür fest und entfernen Sie mit dem M5-Schraubendreher 
(Werkzeug Nr. 5) den Scharnierbolzen (6). Nehmen Sie die Tür ab und stellen Sie 
sie zur Seite. (Abbildung 2). 
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5. Entfernen Sie das obere und untere Scharnier (7) und (8) mit einem M5-
Schraubendreher (Werkzeug Nr. 5). Montieren Sie das Türscharnier auf der 
gegenüberliegenden Seite (Abbildungen 3 und 4). 

6. Drehen Sie die Tür um 180 Grad und montieren Sie sie auf der 
gegenüberliegenden Seite (Abbildung 5). 

7. Montieren Sie die Abdeckung auf der gegenüberliegenden Seite des 
Weinkühlschranks (Abbildung 6). 

 

1. Abdeckung 2. Messer 3. Beschlag 
4. Schrauben 5. Schraubendreher M5 6. Scharnierbolzen 
7. Türscharnier (oben) 8. Türscharnier (unten)  
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WF75201H-2B240 
 
Achtung: Der Schrank ist schwer, daher sollte die Aufhängung von zwei Personen 
durchgeführt werden. Benötigte Werkzeuge: Kreuzschlitzschraubendreher, 
Inbusschlüssel. 
 

 
 

1. Schrauben 2. Abdeckung, oberes rechtes 
Scharnier 3. Oberes rechtes Scharnier 

4. Schrauben 5. Schrauben 6. Türstopper aus Metall 
7. Unteres 

Scharnier 8. Fuß 9. Schrauben 

10. Tür 11. Schrauben, Handgriff 12. Handgriff 
13. Beschlag, 

unten 14. Oberes linkes Scharnier 15. Abdeckung, oberes  linkes 
Scharnier 
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1. Öffnen Sie die Tür, drehen Sie mit einem Kreuzschlitzschraubendreher die 
Schrauben (5) aus dem oberen rechten Scharnier (3) und nehmen Sie die obere 
rechte Scharnierabdeckung (2) ab. 

2. Demontieren Sie den Türstopper aus Metall (6) vom unteren Scharnier (7) und 
legen Sie ihn beiseite. 

3. Legen Sie ein Stück Holz oder eine Gummimatte auf den Boden, platzieren Sie 
das Netzkabel im Kompressorfach, um Beschädigungen zu vermeiden, und legen 
Sie den Weinkühlschrank so hin, dass die Tür nach oben zeigt. 

4. Entfernen Sie mit einem Kreuzschlitzschraubendreher den Fuß (8) und das 
untere Scharnier (7) und legen Sie es beiseite. 

5. Nehmen Sie die Tür (10) vorsichtig vom Schrank ab. Entfernen Sie die Schrauben 
(11) vom Griff (12), drehen Sie den Griff um und montieren Sie ihn auf der 
gegenüberliegenden Seite. 

6. Entfernen Sie die Schrauben (4) und das obere rechte Scharnier (3), nehmen Sie 
die Schrauben (1) von der linken Seite und montieren Sie sie auf der rechten 
Seite des Schranks. Nehmen Sie das obere linke Scharnier (14) aus dem 
Zubehörbeutel und montieren Sie es zusammen mit der Abdeckung für das 
obere linke Scharnier (15) mit den Schrauben (4) auf der linken Seite. 

7. Setzen Sie die Tür vorsichtig auf den Schrank, richten Sie die Achse am oberen 
linken Scharnier (14) und am Türrahmen aus und positionieren Sie die Tür. 

8. Platzieren Sie das untere Scharnier (7) auf der linken Seite, richten Sie den 
unteren Beschlag (13) am linken Loch des unteren Scharniers (7) aus und 
befestigen Sie sie das Scharnier mit den Schrauben (9). Montieren Sie 
anschließend den Fuß auf das untere Scharnier (7) auf der linken Seite. Gehen 
Sie für das untere Scharnier auf der rechten Seite genauso vor. 

9. Heben Sie den Schrank vorsichtig an und befestigen Sie den Türstopper aus 
Metall (6) am unteren Scharnier (7) auf der rechten Seite. 

10. Nehmen Sie die Abdeckung für das obere linke Scharnier (15) aus dem 
Zubehörbeutel und befestigen Sie es mit den Schrauben (4) am oberen linken 
Scharnier (14). 

 
Achtung: Halten Sie den Schrank nach dem Aufrichten mindestens 12 Stunden lang 
stromfrei, um eine Beschädigung des Kühlsystems zu vermeiden. 
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Montage des Handgriffs 
 
1. Entfernen Sie den Griff vom Weinkühlschrank und suchen Sie die beiden 

Schrauben im Zubehörbeutel.  
2. Öffnen Sie die Türverkleidung an der Seite der Tür, montieren Sie die beiden 

Schrauben an der Griffseite und justieren Sie sie. Befestigen Sie die 
Türverkleidung. 

 

 
 
Sollten die Schraubenlöcher nicht perfekt passen, können die Löcher mit einem 
Schraubendreher etwas vergrößert werden. 
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Montage der Belüftungsgitter 

 
1. Nehmen Sie das Lüftungsgitter aus dem Weinkühlschrank und nehmen Sie dann 

4 x 12 Schrauben aus dem Zubehörbeutel. 
2. Öffnen Sie die Tür, befestigen Sie das Gitter mit den Schrauben und einem 

Kreuzschlitzschraubendreher. 

 

Betriebsfehler 
 
Überprüfen Sie, ob der Weinkühlschrank mit Strom versorgt wird. Überprüfen Sie, ob 
der Stecker in der Steckdose steckt. Überprüfen Sie das HFI-Relais. Stellen Sie sicher, 
dass die Tür richtig geschlossen ist. 
 
Wenn Ihr Weinkühlschrank einen Funktionsfehler anzeigt, ziehen Sie den Netzstecker 
und wenden Sie sich an den Kundendienst. Reparaturen und Servicearbeiten müssen 
von einem autorisierten Techniker durchgeführt werden.  
 
Hinweis! 
Bei Nichtbeachtung erlischt die Garantie 
 
Stromausfall 
Bei einem Stromausfall wird die Temperatur automatisch auf die werkseitig 
eingestellten Temperaturen zurückgesetzt, sobald die Stromversorgung 
wiederhergestellt wird. 
 
Die meisten Stromausfälle werden innerhalb kurzer Zeit behoben. Ein oder zwei 
Stunden haben keinen Einfluss auf die Temperatur des Weinkühlschranks. Während 
eines Stromausfalls sollten Sie die Tür möglichst nicht öffnen, um 
Temperaturschwankungen zu vermeiden.  
 
Unabhängig von der Ursache: Wenn Sie ungewöhnliche Temperatur- und/oder 
Luftfeuchtigkeitswerte im Weinkühlschrank bemerken, haben nur längere 
Stromausfälle Auswirkungen auf den Wein.  
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Problemlösung 
Bei der Entwicklung und Herstellung des Weinkühlschranks wurde Wert auf 
Funktionssicherheit und Langlebigkeit gelegt. Sollten dennoch Störungen auftreten, 
muss zunächst untersucht werden, ob die Störung möglicherweise auf einen 
geringfügigen Bedienungsfehler zurückzuführen ist. In diesem Fall tragen Sie auch 
innerhalb der Reklamationsfrist die Kosten für den Servicebesuch. 
 

Problem Mögliche Lösung 

Der 
Weinkühlschrank 
funktioniert nicht 

Überprüfen Sie, ob der Weinkühlschrank mit Strom versorgt 
wird. 
Überprüfen Sie, ob der Weinkühlschrank ausgeschaltet ist. 
Überprüfen Sie, ob eine Sicherung durchgebrannt ist. 

Es ist nicht kalt 
genug im 
Weinkühlschrank. 

Überprüfen Sie die Temperatureinstellung. 
Überprüfen Sie, ob die Umgebungstemperatur die zulässige 
Temperatur überschreitet. 
Häufiges Öffnen der Tür. 
Überprüfen Sie, ob die Tür richtig geschlossen ist. 
Überprüfen Sie, ob die Türverkleidung intakt ist. 

Der Kompressor 
läuft häufig 

Die Umgebungstemperatur ist höher als normal. 
Eine große Menge Wein wurde in den Weinkühlschrank gestellt. 
Häufiges Öffnen der Tür. 
Überprüfen Sie, ob die Tür richtig geschlossen ist. 
Überprüfen Sie die Temperatureinstellung. 
Überprüfen Sie, ob die Türverkleidung intakt ist. 

Die Beleuchtung 
funktioniert nicht 

Überprüfen Sie, ob der Weinkühlschrank mit Strom versorgt 
wird. 
Überprüfen Sie, ob eine Sicherung durchgebrannt ist. 
Die Glühbirne ist geplatzt. 
Überprüfen Sie, ob das Licht eingeschaltet ist. 

Vibrationen Überprüfen Sie, ob der Weinkühlschrank waagerecht steht. 

Der 
Weinkühlschrank 
macht viel Lärm. 

Ein sprudelndes/plätscherndes/gurgelndes Geräusch. Das ist 
ganz normal. Es ist oft zu hören, wenn das Kältemittel im System 
fließt. 
Ein knackendes/platzendes Geräusch – aufgrund der Kontraktion 
und Expansion des Kältemittelgases zur Kälteerzeugung. Das ist 
ganz normal. 
Überprüfen Sie, ob der Weinkühlschrank waagerecht steht. 

Die Tür schließt 
nicht richtig. 

Überprüfen Sie, ob der Weinkühlschrank waagerecht steht. 
Das Ändern der Anschlagseite der Tür ist nicht korrekt erfolgt. 
Überprüfen Sie, ob die Türverkleidung intakt ist. 
Überprüfen Sie, ob die Regalböden korrekt eingelegt wurden. 
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Entsorgung des Weinkühlschranks 
 
Der Weinkühlschrank enthält noch wertvolle Stoffe und muss im 
Gegensatz zum unsortierten Hausmüll bei der nächstgelegenen 
Recyclingstelle abgegeben werden. Die Entsorgung von Altgeräten 
muss fachgerecht und gemäß den geltenden örtlichen Vorschriften 
und Gesetzen erfolgen. 
 
Der Kühlkreislauf des Altgeräts darf beim Transport nicht beschädigt 
werden, damit das darin enthaltene Kältemittel (Angabe auf dem Typenschild) und 
das Öl nicht unkontrolliert auslaufen können. 
• Machen Sie das Gerät unbrauchbar. 
• Ziehen Sie den Netzstecker 
• Schneiden Sie das Netzkabel ab. 
 

Reklamationsrecht 
 
Auf Ihr neues Produkt erhalten Sie 2 Jahre Garantie auf Herstellungs- und 
Materialfehler, gültig ab dem dokumentierten Kaufdatum. Die Garantie umfasst 
Material, Reparaturkosten und Transport. Bei Serviceanfragen sollten Sie den Namen 
und die Seriennummer des Produkts angeben. Diese Informationen finden Sie auf 
dem Typenschild. Sie können diese Informationen hier unten in der 
Bedienungsanleitung notieren, damit sie sie zur Hand haben. Dies erleichtert dem 
Servicemonteur die Suche nach den richtigen Ersatzteilen. 
 
Das Reklamationsrecht umfasst nicht: 
• Fehler und Schäden, die nicht auf Herstellungs- und Materialfehler 

zurückzuführen sind 
• Fehler durch unsachgemäße Wartung – dies gilt auch für eine mangelnde 

Reinigung des Produkts 
• Brand- und/oder Wasser- und Feuchtigkeitsschäden am Produkt 
• Reparaturen durch Laien 
• Im Falle eines Transportschadens, wenn das Produkt ohne ordnungsgemäße 

Verpackung transportiert wurde 
• Wenn keine Original-Ersatzteile verwendet wurden  
• Wenn die Anweisungen in der Gebrauchsanweisung nicht befolgt wurden 
• Wenn die Installation nicht gemäß der Anleitung erfolgt ist 
• Wenn Laien das Produkt installiert oder repariert haben 
• Defekte Glühbirnen 
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Transportschäden 
Transportschäden, die zum Zeitpunkt der Lieferung des Händlers an den Kunden 
festgestellt werden, müssen zwischen dem Händler und dem Kunden geklärt werden. 
In Fällen, in denen der Kunde den Transport des Produkts selbst veranlasst hat, 
übernimmt der Lieferant diesbezüglich keine Haftung für Transportschäden. 
Eventuelle Transportschäden müssen unverzüglich, spätestens jedoch 24 Stunden 
nach Lieferung der Ware gemeldet werden. Andernfalls wird die Reklamation des 
Kunden abgelehnt.  
 
Unbegründeter Servicebesuch 
Wenn Sie einen Servicetechniker beauftragen und sich herausstellt, dass Sie den 
Fehler selbst hätten beheben können, indem Sie die Anweisungen hier in der 
Gebrauchsanleitung befolgt oder eine Sicherung ausgetauscht hätten, tragen Sie die 
Kosten für den Servicebesuch selbst.  
 
Gewerblicher Kauf 
Als gewerblicher Kauf gilt jeder Erwerb von Geräten, die nicht zur Nutzung im 
privaten Haushalt bestimmt sind, sondern für geschäftliche oder geschäftsähnliche 
Zwecke (Restaurant, Café, Kantine etc.) oder zur Vermietung oder sonstigen Nutzung 
durch mehrere Nutzer. 
Bei einem gewerblichen Kauf wird keine Gewährleistung übernommen, da dieses 
Produkt ausschließlich für den normalen Hausgebrauch bestimmt ist. 
 

Service 
 
Der Service kann bei unseren Servicepartnern beantragt werden:  
 

Coolhouse AG, Bahnhofstr. 10, D-83059 Kolbermoor 
Telefon: +49 (0) 89 67973570 
Email: info@coolhouse.de 
 

• Das Formular muss vom Händler oder Endverbraucher ausgefüllt werden. 
• DTS kümmert sich um den Service. 
• Marke, Modell, Seriennummer, evtl. Produktnummer, Kaufdatum, Händler, 

Fehlerbeschreibung, Kundeninformationen müssen angegeben werden. 
 
Der Hersteller/Händler kann nicht für Produkt- und/oder Personenschäden haftbar 
gemacht werden, wenn die Sicherheitsanweisungen nicht eingehalten wurden. Die 
Garantie erlischt, wenn die Anweisungen nicht befolgt werden.  
 
*Druckfehler vorbehalten! 

mailto:info@coolhouse.de



